

正阳县

# 举行人居环境和基层党建观摩活动

本报讯(记者 李玉荣 通讯员 胡瑞琪 余川)2020年12月30日,正阳县举行2020年下半年度全县乡镇(街道)人居环境和基层党建观摩活动,进一步巩固脱贫攻坚成果,做好脱贫攻坚工作与乡村振兴的有效衔接,为“十四五”、全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化积蓄强大力量。县四个班子领导带队,组成东西两个片区观摩团,深入20个乡镇(街道)和村(社区)实地观摩指导、打分点评,20个乡镇(街道)党(工)委书记和县直相关部门负责人参加了观摩活动。

观摩团一行进乡村游园、看基层党建、听乡镇汇报,一路认真学习,一路交流经验。观摩中,新一届“两委”干部已经进入角色,朝气蓬勃、踌躇满志,一片片乡景正在发生蝶变,一处处乡风得到明显改善。

该县通过小微水体治理,废旧坑塘变湿地公园;通过网格化管理,乡村市场秩序井然有序;通过农机集中存放点打造,乡村主干道平整通畅;通过保洁费的收缴,乡村街道干净整洁;通过“党建+”的建设,群众生活的满意度进一步提升等。所到之处,处处有惊喜、村村有亮点,各乡镇(街

道)各具特色。

此次观摩,把农村生态文明建设作为加分项。该县在一些人口相对集中居住的地方,有污水处理设施的、有小游园的进行加分。确保规划的前瞻性、合理性和统筹性,科学规划空间布局,合理确定乡村规模,注重完善乡村社区功能。对一些人口相对分散的地方,结合具体情况在主干道“沿路跑”上打造示范点的给予奖励加分。同时,鼓励各乡镇采取既符合国家标准和要求,又体现地方特色和优势的举措,建设宜居宜业美丽乡村。

观摩团通过观摩,学习了经验、启发了思路,增强了发展的紧迫感和责任感。大家纷纷表示,要以此次观摩活动为契机、为动力,按照县委、县政府的部署要求,坚定信心,抢抓机遇,在巩固拓展脱贫攻坚成果、奋斗“十四五”、迈向乡村振兴的道路上,谱写无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的出彩新答卷。②5

## 县区看点

## 新闻超市

### 确山县政协

#### 开展专题议政 助力特色产业

本报讯(记者 张新义 通讯员 朱志强)确山县中药材资源丰富,常年种植面积在10万亩以上,其中夏枯草种植基地10个,种植面积5万亩,从业人员10万人,占全国夏枯草供货量的70%以上,被誉为“豫南药乡”。如何做大做强中药材产业,实现中医药产业传承创新发展?不久前,确山县政协开展了专题议政。

从去年7月起,确山县政协成立以政协主席为组长的专题调研组,围绕“确山县中医药产业传承创新发展情况”开展调研,并撰写了高质量的调研报告。

在专题议政中,县政协领导、政协常委、县卫健委负责人、县农业农村

局相关负责人、县中医院负责人、县医药公司相关负责人、中药材种植专业合作社负责人等认真聆听了调研报告,对确山县中药材种植规模、种类分布、销路效益、精深加工等有了新的了解,对做大做强中药材产业充满信心。

大家还听取了拟在确山县建设的省级中药材示范园区进展情况,确山县传承发展中医药工作情况、“智慧中医药创新工程”建设项目情况汇报和关于筹建豫南道地中药材种苗繁育中心的建议,并各抒己见,积极发言。大家一致表示,一定要为确山县中医药产业传承创新发展、为“健康确山”建设献计出力,作出积极的贡献。②5

### 上蔡县公安局

#### 全力开创工作新局面

本报讯(记者 陈司 通讯员 张凯华)学习领会习近平总书记治警思想精髓要义,传达市纪委《关于三起违反中央八项规定精神典型问题的通报》,传达市公安局有关通知精神;部署元旦春节期间安保工作,6个相关基层单位负责人进行了表态发言……

2020年12月31日,新一届上蔡县公安局党委首次“亮相”,对元旦期间的安保工作进行周密部署,并对新的一年全县公安工作提出高标准、严要求。

该局要求各警种、各部门深刻领会“100减1等于0”的内涵,增强大局意识、忧患意识和责任意识,全面查找本单位、本部门工作和队伍管理上存在的安全隐患,厘清思路、寻根溯

源、认真分析、找对方法,解决突出问题,为2021年公安工作打好基础。抓好风险防范化解各项工作,确保绝对安全,严防发生重大案件。以“一村一警”为载体,全面排查各类矛盾纠纷,加大街面的巡逻力度和巡逻频率,严防发生各类事件。加强道路交通安全管理,做好消防安全检查,开展烟花爆竹排查,严防发生群死群伤公共安全事件。坚持严管厚爱结合、激励约束并重,严格落实各项规章制度、警规警纪、值班备勤制度,确保队伍不出现任何问题,始终保持昂扬的斗志、旺盛的精力和持久的战斗力,以工作的实效实绩,让党和政府放心、让人民群众满意。②5

## 植树造林 美化环境



日前,西平县重渠乡党委、乡政府组织机关全体班子成员、党员干部、所站职工等90余人,到澍河坡村樊庄村段及村内游园周围,与该村村民进行冬季义务植树活动。据悉,此次冬季植树活动共义务植树126亩,栽植大叶女贞、楸树、红叶石楠、金丝槐等8000多株,对美化生活环境、改善空气质量、维护生态平衡具有十分重要的意义。②9

记者 丁振 通讯员 谷音 摄影报道

## 遗失声明

王慧敏执法证(豫Q02-563818)、苗瑞祥执法证(豫Q02-982890)、赵香云执法证(豫Q02-188538)、朱芬执法证(豫Q02-752619)不慎丢失,声明作废。

驿城区城市管理服务中心  
2021年1月4日

## 一切为了人民健康

### ——平舆县阳城镇卫生院工作综述

□ 刘付明

宽敞明亮、药品齐全的一楼大厅,医疗设备配置先进的各个科室,每个建档立卡户拥有自己的签约医生,大病患者得到全面救治……从看病难、看病贵,到就近看病少花钱,群众多层次、多样化的健康服务需求不断得到满足,获得感和幸福感不断增强,这是平舆县阳城镇卫生院为全镇卫生与健康事业稳步发展带来的福祉。

近年来,阳城镇卫生院坚持“一切为了人民健康”的发展理念,在确保打赢新冠肺炎疫情防控阻击战的同时,全面完成健康扶贫任务,不断攻克难点,提质增效,实现了卫生健康事业的大发展。

#### 众志成城 发出抗击疫情最强音

“疫情关乎我们每一个人,救死扶伤更是医生的职责,相信有我们的共同努力,定能早日打赢这场战役……”2020年伊始,突如其来的新冠肺炎疫情牵动着每个人的心,阳城镇卫生院医护人员的一份份请战书、一个个鲜红的红手印、一句句主动请战的铮铮誓言、一幕幕奉献爱心的感人场面,无不让人肃然起敬。在县、乡两级疫情防控指挥部的正确领导下,1-3月份,阳城镇卫生院全力以赴做好疫情防控工作,4月份以来常态化疫情防控,加强院内感染防控知识培训,现有医用外科口罩11600个、一次性防护服620套、护目镜20个、鞋套600个、酒精220升、84消毒液130升;发热门诊主体工程已经完工,正在水电安装及装修工作,近日即可投入使用。

#### 严格标准 健康扶贫助力脱贫攻坚

“没有全民健康,就没有全面小康。”健康扶贫是脱贫攻坚工作的重要组成部分,是实现贫困群众早日脱贫致富的重要保障。至目前,镇、村两级巡诊已全部完成,年巡诊数量22432人次、远程会诊1552人次;全年落实健康扶贫政策(急)诊、住院8144人次49万多元,托养中心入住19名贫困重度残疾人,目前规范化、常态化运行;17个行政村贫困群众全部体检完毕,共430人,把县委、县政府的关怀带给困难群众,提升了群众的满意度和获得感。

阳城镇卫生院以创建国家卫健委推荐标准乡镇卫生院为抓手,统领工作全局,提升硬件设施改造,优化就诊流程,改善服务态度,提高业务技术,完善相关科室和制度,强力推进信息化建设,经市卫健委专家组验收,已正式经国家卫健委备案,达到推荐标准乡镇卫生院标准。2020年,全院门诊8万人次、住院4028人次,新增增加儿科、全科医学科、耳鼻喉科、急诊科4个诊疗科目、新增科室1个,培养4名临床医生全部取得执业证。

2020年,阳城镇卫生院老年人健康管理6319人,健康管理率95.45%,中医药服务7800人,中医药服务率117.82%;年内应管理高血压患者3313人,年内已管理6363人,规范管理率5981人,管理率192%,规范管理率94%;年内应管理糖尿病患者1238人,年内已管理1417人,规范管理率1319人,管理率114%,规范管理率

93%;健康教育250场次7360人次,9个村卫生室村医联合进驻,村卫生室全部进驻。

#### 保障有力 全面打造人民满意的基层卫生院

在镇党委、镇政府的大力支持下,阳城镇卫生院新购置20万元救护车,有力地保障了急诊急救工作;完善保障及其他工作,周转房项目已基本竣工,将实现在职职工人人安居乐业;以案促改、扫黑除恶、党建、行风建设等工作稳步推进。

“群众满意”是医疗卫生工作的出发点和落脚点,是衡量我们工作的最终标准,也是我院开展“三好一满意”活动的初衷和目的。我院广大干部职工始终牢固树立群众观点和全心全意为人民服务的宗旨意识,把群众呼声作为第一信号、把群众需要作为第一选择、把群众满意作为第一标准,依靠群众深入推进行风建设。“阳城镇卫生院院长任占启说。

今后,阳城镇卫生院以创建二级综合医院为契机,规范医保基金使用,提升业务技术,完善服务,培养医护人员和患者住院理念,增加门诊流量,增设新科室,培养更多人才,积极应对困难和挑战。在“十四五”期间,医院力争达到人才梯队建设合理,科室完善,管理规范化、发展多样化、内科家庭化、外科微创化、五官科精细化、妇产科人性化;更新设备,提高医疗服务,让人民群众切实感受到医疗机构改善服务的效果,赢得群众理解和信任,得到患者的满意。②5

## 扶贫路上不忘医者初心

### ——记平舆县庙湾镇中心卫生院院长张锋

□ 刘付明 杨曦

他,是部门科室的业务骨干,也是健康扶贫工作的“主力军”,通过进村入户健康体检、医疗扶贫,让医生更有温度,让服务更有高度;

他,用自己的医者仁心和精湛医术,不仅拉近了和基层群众的距离,还大大提高了群众的满意度和健康指数,将党的温暖送到群众心坎;

他,肩负着医者的职责和使命,以决战决胜的勇气,扎根基层,攻坚克难,坚决打赢脱贫攻坚战的信心从未改变;

他,就是平舆县庙湾镇中心卫生院院长张锋。

“没有全民健康,就没有全面小康。”自脱贫攻坚战打响以来,按照平舆县委、县政府和县卫健委的统一部署,张锋通过不断推动医疗卫生工作重心下移,加强基层医疗卫生机构服务能力,进一步方便了群众看病就医,减轻了乡村居民就医负担,为全面打赢脱贫攻坚战奠定了坚实的基础,在竞争激烈的医疗市场中,使医院旧貌换新颜,一跃成为乡级医院的排头兵。

#### 心系基层群众 真情帮扶显成效

“当我知道一位颈肩腰腿痛的乡村村民是骑了30多里路的自行车专门来找我看病的时候,真的很感动,也对医生这个职业有了更深的思考和认识。”张锋介绍。除了负责本镇6万居民的医疗、预防、保健及基本公共卫生服务工作外,还担负着周边乡镇部分患者的医疗服务工作,该院被评为全国群众满意乡镇卫生院。特色科室实

现了从无到有,并日渐强大,深受当地患者的欢迎,医院门诊人次和住院人次明显提升。

“感人心者,莫先乎情。”一次次让群众满意的医疗服务、一张张带着幸福的笑脸、一句句温馨的问候,不仅拉近了医生与群众之间的距离,还大大提高了群众的满意度和健康指数。

“看得起病、看得上病、看得好病、少生病”是健康扶贫追求的终极目标。我最大的心愿就是通过提高基层医疗服务水平,让每一个因病致贫的家庭都享受到国家的健康扶贫好政策,早日过上幸福的生活。”张锋说。在健康扶贫工作中,上至医院领导,下至科室医务人员,都以俯下身子接地的姿态,努力推动健康扶贫工作向纵深开展。

张锋每年都组织医务人员开展义诊活动,为百姓带去健康,开展医保宣讲、扶贫义诊活动,为群众讲解医保政策和知识。同时,贯彻落实扶贫政策,组织医务人员为贫困人员建立贫困健康档案卡。根据病因、病情分类建档、建档,使患病农民得到更好的医疗服务。结合基本公共卫生服务项目工作,建立上门随访联系制度,将因病致贫人员纳入医疗服务重点管理对象,按照健康档案病种管理要求,开展免费随访、指导康复等专项帮扶服务。

除此之外,他还深入贫困户家中,帮助他们解决生活上的困难。在一次下乡走访的途中,遇到一位老人开的电动三轮车连人带车翻到深沟里,他二话不说,立马跳下深沟,救出被困车

底的老人,运用自己的医学知识,紧急实施救治,联系医院车辆,把老人送到医院,老人家属感动不已。

#### 坚守卫生事业 不忘医者初心

医院要发展,硬件是基础,软件是关键,硬件是先进的设备、优美的环境,软件是高超的医术、团结的人心,是医院的形象和品质。张锋认为,硬件和软件是医院赖以生存和发展的两大利器。医院现开设有内科、外科、五官科、妇产科、疼痛科、儿科、放射科、检验科、超声科等;主治医生5人、执业医师8人、助理医师6人、主管护师1人、护师6人、护士11人、技师4人、技士6人,为基层群众提供更优质的医疗服务。

该院医疗设备齐全,包括CT、DR、彩超、胃镜、12导联心电图、动态心电图、全自动生化分析仪等医疗设备,为诊断疾病提供更加准确的判断依据。

为大力弘扬中医文化,医院于2016年完成了中医馆及康复治疗科建设,中医诊疗有针灸、针灸、拔罐、推拿、按摩、艾灸、足疗、火疗、熏蒸等项目。开展中医药适宜技术,广招人才,支持医院职工外出学习进修,培养了一批优秀的医务人员。同时,通过6S管理改善医院内环境,打造古香古色的中医馆,安装中央空调、热水炉,方便广大就诊群众。同时,该院提出患者至上,提倡优质服务理念,赢得了广大群众的称赞,并被市卫健委评为中医馆建设示范卫生院。②5